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FINANČNÍ A EKONOMICKÁ GRAMOTNOST 
TEST                                           Zákonná pojištění, osobní aktiva a pasiva, osobní(domácí) rozpočet,     

                                                                     tři otázky osobního financování, spoření a investování      

1. Od roku 1999 mají CK povinnost se pojistit pro případ úpadku. Klienti tak v tomto případě mají nárok na pojistné plnění. Na kolik procent minimálně je povinna se CK pojistit?                                                                                                                                                      a/  20%                                                                                                                                                             b/  30%                                                                                                                                                       c/  40%                                                                                                                                                        2. Jak se nazývá pojištění, které musí mít ze zákona všechna vozidla v ČR?                                       a/  povinné pojištění vozidel                                                                                                                         b/  povinné havarijní pojištění vozidel                                                                                                     c/  povinné ručení                                                                                                                                               3.  Bankovní vklady jsou v ČR pojištěny do výše                                                                                     a/  50 000 eur                                                                                                                                         b/  100 000 eur                                                                                                                                        c/  150 000 eur                                                                                                                                                             4. Sociální pojištění je účelová platba do státního rozpočtu, která je hlavním zdrojem financí pro vyplácení...... Uveďte minimálně tři transfery (dávky)                                                                        a/                                                                                                                                                            b/                                                                                                                                                             c/                                                                                                                                                                5. Kdo platí sociální pojištění?                                                                                                             a/                                                                                                                                                               b/                                                                                                                                                           c/                                                                                                                                                           6. Nedílnou součástí sociálního pojištění je příspěvek na státní politiku zaměstnanosti, důchodové a nemocenské pojištění. Co z uvedeného neplatí zaměstnanec?                                      a/ důchodové pojištění                                                                                                                          b/ nemocenské pojištění                                                                                                                      c/ příspěvek na státní politiku zaměstnanosti                                                                                       7. Podíl z měsíčního vyměřovacího základu na sociální pojištění zaměstnance činí                                                                                                                              %                . Doplňte.                                                                                                                                             8. Zdravotní pojištění je povinná platba státem registrované zdravotní pojišťovně. Co je z toho hrazeno pacientovi? (plně nebo jen z části)                                                                                                           a/                                                                                                                                                         b/                                                                                                                                                           c/                                                                                                                                                       9. Kdo zdravotní pojištění neplatí? Platí ho za něj stát. Napište minimálně 3.                                                    a/                                                                                                                                                                b/                                                                                                                                                           c/                                                                                                                                                                          10. Výše pojistného zdravotního pojištění zaměstnance  je        % z vyměřovacího základu. Doplňte procenta.                                                                                                                                                             11. Co patří mezi aktiva?                                                                                                                        a/  auto k vlastní potřebě                                                                                                                        b/  úroky z vkladů                                                                                                                                 c/  televizor                                                                                                                                              d/  podílové listy                                                                                                                                 12. Co patří mezi pasiva?                                                                                                                        a/  umělecké předměty                                                                                                                           b/  výdaje za stravu                                                                                                                                  c/  byt k osobní potřebě                                                                                                                        d/  autorská práva                                                                                                                                 13. Vyberte si z otázky č.12 jedno pasivum a udělejte z něho aktivum.
14. Které položky patří do pravidelných příjmů osobního (rodinného) rozpočtu?                                                                a/  mzda                                                                                                                                               b/  dary, výhry                                                                                                                                             c/  transfery od státu                                                                                                                                d/  příjmy z cenných papírů                                                                                                                                                     15. Které položky patří do kontrolovatelných výdajů osobního (rodinného) rozpočtu? a/  nájemné                                                                                                                                               b/  náklady na jídlo                                                                                                                                  c/ splátky hypotéky                                                                                                                                        d/  benzin                                                                                                                                                                                          16. Podle toho, jak Vy nebo Vaše rodina hospodaří, souvisí pojmy jako přebytek a schodek. Přebytek znamená, že                                                                                                                                             17. Schodek znamená, že   

18. Jak se zajistit proti rizikům, které nemůžeme ovlivnit? Uveďte další.                                                               a/  stavební spoření                                                                                                                               b/  penzijní připojištění                                                                                                                          c/                                                                                                                                                               d/                                                                                                                                                           19. Jak naložit s případným přebytkem domácího rozpočtu? S tím souvisí dva pojmy – spoření a investování. Jsou to synonyma nebo se od sebe liší? Když ano, tak v čem spočívá hlavní rozdíl?

20. Jak řešit deficit domácího rozpočtu?                                                                                       a/                                                                                                                                                               b/
21. Jaké služby poskytuje finanční poradce?
22. Uveďte 3 příklady investování s menším rizikem.                                                                       a/                                                                                                                                                           b/                                                                                                                                                           c/                                                                                                                                                           23. Uveďte 3 příklady investování s větším rizikem.                                                                                      a/                                                                                                                                                          b/                                                                                                                                                                c/                                                                                                                                                        24. Likvidita znamená:                                                                                                                        a/ rychlost, se kterou můžeme prostředky použít k uspokojení našich potřeb                                        b/ výši úrokové sazby                                                                                                                            c/ čím větší riziko, tím vyšší výnos                                                                                                     25. Diverzifikace znamená:                                                                                                                  a/  prostředky s vyšší úrokovou mírou                                                                                                  b/  rozložit si naše finance, neinvestovat do jediné akce                                                                                                                                                                             c/  kdo nic neriskuje, nic nezíská
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FINANČNÍ A EKONOMICKÁ GRAMOTNOST 

TEST                  KLÍČ              Zákonná pojištění, osobní aktiva a pasiva, osobní (domácí) rozpočet,     

                                                                  tři otázky osobního financování, spoření a investování      

1. Od roku 1999 mají CK povinnost se pojistit pro případ úpadku. Klienti tak v tomto případě mají nárok na pojistné plnění. Na kolik procent minimálně je povinna se CK pojistit?                                                                                                                               1 bod                                                                                                                                          a/  20%                                                                                                                                                             b/  30%                                                                                                                                                       c/  40%                                                                                                                                                        2. Jak se nazývá pojištění, které musí mít ze zákona všechna vozidla v ČR?            1 bod                                 a/  povinné pojištění vozidel                                                                                                                         b/  povinné havarijní pojištění vozidel                                                                                                     c/  povinné ručení                                                                                                                                               3.  Bankovní vklady jsou v ČR pojištěny do výše                                                          1 bod                                                                               a/  50 000 eur                                                                                                                                         b/  100 000 eur                                                                                                                                        c/  150 000 eur                                                                                                                                                             4. Sociální pojištění je účelová platba do státního rozpočtu, která je hlavním zdrojem financí pro vyplácení...... Uveďte minimálně tři transfery (dávky)                              3 body                                                                     a/  starobních důchodů                                                                                                                                                         b/  vdovských a sirotčích                                                                                                                                                         c/  podpory v nezaměstnanosti                                                                                                                                                              5. Kdo platí sociální pojištění?                                                                                       3 body                                                                                                  a/  zaměstnanec                                                                                                                                                             b/  zaměstnavatel za zaměstnance                                                                                                                                                         c/  OSVČ – osoba samostatně výdělečně činná                                                                                                                                                         6. Nedílnou součástí sociálního pojištění je příspěvek na státní politiku zaměstnanosti, důchodové a nemocenské pojištění. Co z uvedeného neplatí zaměstnanec?         2 body                              a/ důchodové pojištění                                                                                                                          b/ nemocenské pojištění                                                                                                                      c/ příspěvek na státní politiku zaměstnanosti                                                                                       7. Podíl z měsíčního vyměřovacího základu na sociální pojištění zaměstnance činí 6,5 %. Doplňte.                                                                                                                         1bod                                                                   8. Zdravotní pojištění je povinná platba státem registrované zdravotní pojišťovně. Co je z toho hrazeno pacientovi? (plně nebo jen z části)                                                 3 body                                                                                                     a/  nezbytné lékařské úkony                                                                                                                                                   b/  léky                                                                                                                                                         c/  zdravotnický materiál                                                                                                                                                     9. Kdo zdravotní pojištění neplatí? Platí ho za něj stát. Napište minimálně 3.         3 body                                               a/   poživatelé důchodů                                                                                                                                                              b/   nezaopatřené děti nevýdělečně činné do 26 let                                                                                                                                                        c/   ženy na mateřské nebo na rodičovské dovolené                                                                                                                                                                       10. Výše pojistného zdravotního pojištění zaměstnance  je 13,5 % z vyměřovacího základu. Doplňte procenta.                                                                                             1 bod                                                                                                                                           11. Co patří mezi aktiva?                                                                                                2 body                                                                                                                      a/  auto k vlastní potřebě                                                                                                                        b/  úroky z vkladů                                                                                                                                 c/  televizor                                                                                                                                              d/  podílové listy                                                                                                                                 12. Co patří mezi pasiva?                                                                                               2 body                                                                                                               a/  umělecké předměty                                                                                                                           b/  výdaje za stravu                                                                                                                                  c/  byt k osobní potřebě                                                                                                                        d/  autorská práva                                                                                                                                 13. Vyberte si z otázky č.12 jedno pasivum a udělejte z něho aktivum.                         2 body

     Pronajmu dvě místnosti v mém domě a tak se z pasiva stane aktivum.

14. Které položky patří do pravidelných příjmů osobního (rodinného) rozpočtu?   2 body                                                             a/  mzda                                                                                                                                               b/  dary, výhry                                                                                                                                             c/  transfery od státu                                                                                                                                d/  příjmy z cenných papírů                                                                                                                                                     15. Které položky patří do kontrolovatelných výdajů osobního (rodinného) rozpočtu? a/  nájemné                                                                                                                                               b/  náklady na jídlo                                                                                                                                  c/ splátky hypotéky                                                                                                                                        d/  benzin                                                                                                                           2 body                                                                                                                                                                       16. Podle toho, jak Vy nebo Vaše rodina hospodaří, souvisí pojmy jako přebytek a schodek. Přebytek znamená, že jsou vyšší příjmy než výdaje.                                       1 bod

17. Schodek znamená, že jsou vyšší výdaje než příjmy.                                                 1 bod                                                                                                                 18. Jak se zajistit proti rizikům, které nemůžeme ovlivnit? Uveďte další.                      2body                                                         a/  stavební spoření                                                                                                                               b/  penzijní připojištění                                                                                                                          c/  vytvořit si dostatečnou finanční rezervu                                                                                                                                                             d/   osobní finanční plán                                                                                                                                                        19. Jak naložit s případným přebytkem domácího rozpočtu? S tím souvisí dva pojmy – spoření a investování. Jsou to synonyma nebo se od sebe liší? Když ano, tak v čem spočívá hlavní rozdíl?                                                                                                   4 body

Spoření je střádání jisté částky. Našetřím si a něco si koupím a tím uspokojím svoji potřebu.                                                                    Investování je jakékoli nakládání s penězi, které je co nejvíce rozmnožuje a tím přináší vysoké výnosy.
20. Jak řešit deficit domácího rozpočtu?                                                                     2 body                                                                                 a/  zvýšením příjmů (brigáda, vedlejší pracovní činnost)                                                                                                                                                             b/  snížení výdajů      
21. Jaké služby poskytuje finanční poradce?                                                              3 body                                      

Zhotovení finančního plánu podle zhodnocení finanční situace klienta. Poté stanovení reálných finančních cílů, posouzení omezujících okolností a stanovení správné cesty ke splnění cílů.

22. Uveďte 3 příklady investování s menším rizikem.                                               3 body                                                     a/   stavební spoření                                                                                                                                                        b/   penzijní připojištění                                                                                                                                                        c/   bankovní účty, vkladní knížky                                                                                                                                                        23. Uveďte 3 příklady investování s větším rizikem.                                                  3 body                                                                              a/   investice do majetku – nemovitosti, zlato, starožitnosti                                                                                                                                                       b/   investice do akcií                                                                                                                                                             c/    investice do podílových fondů                                                                                                                                                    24. Likvidita znamená:                                                                                                   1 bod                          a/ rychlost, se kterou můžeme prostředky použít k uspokojení našich potřeb                                        b/ výši úrokové sazby                                                                                                                            c/ čím větší riziko, tím vyšší výnos                                                                                                     25. Diverzifikace znamená:                                                                                            1 bod                                                                                                          a/  prostředky s vyšší úrokovou mírou                                                                                                  b/  rozložit si naše finance, neinvestovat do jediné akce                                                                                                                                                                             c/  kdo nic neriskuje, nic nezíská
                                                                                           Celkem za test                  50 bodů
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